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Onthaalouders  -  Energietoelage

Toen de energieprijzen de hoogte in schoten en er oplossingen gezocht werden om 
mensen te ondersteunen, heb ik de oproep gedaan om ook voor de kinderopvang in een 
tegemoetkoming te voorzien. Bij de opvang van kleine kinderen kan men de verwarming 
niet lager zetten en ook in de winterperiode, als het langer donker is, is het moeilijk om 
op licht te besparen. Vooral voor onthaalouders die meestal kinderen opvangen in hun 
eigen woning en een beperkt inkomen hebben, zou dit een impact hebben.

Begin december besliste de Vlaamse Regering om tegemoet te komen in die extra 
energiekosten. De Vlaamse Regering trok 69,2 miljoen euro uit voor de welzijns- en 
zorgvoorzieningen. Daarvan ging 15,7 miljoen euro naar de kinderopvang om premies uit 
te delen. Het bedrag van de premie was afhankelijk van het soort opvang. Voor een 
kleuteropvang werd voorzien in een premie van 70 euro per vergunde plaats. Wanneer 
baby’s en peuters opgevangen werden binnen een opvanginitiatief, kreeg dat 120 euro 
per vergunde plaats. Ook onthaalouders konden een beroep doen op deze premie.

Een heleboel opvanginitiatieven schreven zich in voor de premie. Maar liefst meer dan 
vierduizend onthaalouders hebben de premie ontvangen. Ondertussen raakte bekend dat 
deze premie voor onthaalouders fiscaal zou worden vrijgesteld. Op die manier kunnen 
onthaalouders het volledige bedrag genieten.

Tot slot verlengde de minister de energiepremie en kunnen ook in 2023 
kinderopvanginitiatieven daar een beroep op doen.

1. Hoe evalueert de minister de genomen maatregel?

2. Werden alle aangevraagde premies effectief voor het einde van 2022 uitbetaald?

3. Zijn er naast onthaalouders nog opvanginitiatieven die deze premie ontvangen 
hebben?

4. Geldt de fiscale vrijstelling op de premie voor alle kinderopvanginitiatieven of enkel 
voor onthaalouders?

5. Op basis van welke elementen heeft de minister beslist om de maatregel te 
verlengen in 2023?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 433 van 16 februari 2023
van KOEN DANIËLS

1. In 2022 speelde de verhoogde energiekost binnen de WVG-sectoren. Om de 
doorrekening aan de bewoner/gebruiker af te remmen, werd besloten tot het uitkeren 
van een energiepremie.

2. De energiepremie diende niet aangevraagd te worden. 1935 organisatoren ontvingen 
de energiepremie. 1911 organisatoren ontvingen de premie voor 31 december 2022. 
24 organisatoren kregen de premie begin 2023 uitbetaald omdat het systeem van 
Opgroeien hen eerst niet automatisch kon identificeren als rechthebbend, bijvoorbeeld 
door een recente verhuizing van een vergunde locatie. 
Aanvullingen zijn mogelijk tot 30 juni 2023.

3. De energiepremie werd toegekend aan de groepsopvang, de gezinsopvang en de 
kleuteropvang.

4. De fiscale vrijstelling geldt voor alle opvanginitiatieven.

5. Aangezien de verhoogde energiekost ook in 2023 binnen de WVG-sectoren effect 
heeft, werd door de regering bij de begrotingsbesprekingen 2023 beslist om in 2023 
een energiepremie te voorzien.


